



劳动是人类生活的基础,是创造人类文化幸福的基础。在第42届世界粮食日前夕,为贯彻落实新时期党对劳动教育的新要求,进一步传承和弘扬劳动精神,让学生在实践中锤炼意志品质,培养良好的劳动习惯,山亭区北庄镇务后小学利用劳动实践课,开展了农事劳动教育活动。
(通讯员 尹艳冰 李静 摄)

市实验幼儿园 心肺复苏培训 护航生命健康



为提高新入职教师的急救意识与应急救护能力,保障幼儿及自身的生命健康安全,近日,市实验幼儿园开展心肺复苏技能培训活动,邀请市妇幼保健院急救科医生来院,对新入职的年轻教师进行心肺复苏技能培训。医生详细介绍了心肺复苏术的有效抢救时间,强调老师们一定要有抢救意识,又说明了呼吸判断、病人体位、胸外按压、开放气道、人工呼吸等急救的基本知识、注意事项和实际操作步骤,并通过人体模型进行心肺复苏术模拟操作和直观演示。老师们认真观摩,详细记录,并在医生的指导下依次进行心肺复苏实践操作,进一步熟悉了心肺复苏的整个流程。此次培训让新入职的老师们掌握了心肺复苏知识及抢救技能,增强了教职工应对突发情况的能力。市实验幼儿园将继续开展类似的活动,努力打造全方位、高素质的教师队伍!
(记者 黄天鸽 通讯员 雷雨 摄)

少年向前冲 运动我精彩



金秋十月,秋意盎然。根据2023市中区中小学生体育素养测评工作的通知,18日上午,建设路小学东校区进行了全校学生体质健康抽测工作。本次抽测各个班级都展现出了良好的精神风貌,不仅展现了孩子们积极进取的拼搏精神和团结协作的崭新风貌,更丰富了校园文化内涵,培养了他们超越自我的体育精神。目前体质健康测试已成为一项常规工作,关注学生体质健康,每天锻炼一小时,积极开展阳光大课间活动,促进学生全面发展,让学生拥有健康的体魄,幸福快乐地成长。学校也将结合数据,优化强项,提高弱项,重视学生的体质健康状况,增强学生身体素质。
(通讯员 闫苗苗 摄)

市青少年宫:牵手关爱 情暖童心

18日,为持续推进“我为青少年办实事”活动扎实开展,由团市委、市科协主办,市青少年宫、市科技馆、峯城团区委、榴园镇人民政府联合承办的2023年“牵手关爱、情暖童心——流动少年宫暨科普大篷车进校园”活动走进峯城区榴园镇育才小学。活动仪式前,与会领导也像少先队员一样戴上了红领巾。全校少先队员嘹亮的《中国少年先锋队队歌》,展现了少先队员朝气蓬勃的少先队活动元素。学校辅导员老师带领全校师生集体呼号:准备着——为共产主义事业而奋斗。全体师生激情澎湃高唱《中华人民共和国国歌》,仪式开始。活动仪式上,市科

技馆党支部副书记和市青少年宫少工委副主任分别为学校捐赠了科普书籍和文体用品。市青少年宫副主任顾连军代表承办单位讲话。介绍了市青少年宫通过发挥自身优势和整合社会各界优质、丰富的校外教育、科普教育等资源,以“牵手关爱 情暖童心”流动少年宫公益活动为载体,走遍了全市50余个乡镇中小学,开展公益活动80余场次,送去免费培训课近千课时,主动捐助或联合社会各界多次捐赠各类文体学习用品100余万元,10万余名青少年学生从公益活动中得到帮助。活动仪式后,市青少年宫的专业教师为孩子们送上国学赏析、武

术、打击乐、篮球、声乐、无人机和机器人编程等公益课程展示,市科技馆的科普大篷车带来了数十项科普实践操作平台。学生袁晨迪同学激动地说:“这次活动太有趣了,它不仅给我们科普了书本上学不到的知识,还给我们打开科技艺术的大门。我们有机会亲身体验了科普实验设备,我将努力学习,向着自己的梦想不断前进。”学校领导李坤老师说:“活动激发了学生们的科技兴趣,拓展了科技视野,提高了科技创造力。这样的活动不仅丰富了学生们的科技知识,培养了解决问题的能力,也为他们未来的发展打下了坚实的基础。”学校领导孙启勇表示:

“流动少年宫和科普大篷车进校园活动对与乡村的学生来说,让孩子们亲身感受到科技的魅力和实用技能,不仅培养了孩子们的科学思维能力和创新能力,也为同学们提供了现场交流的机会,激发了他们对科技的热爱和追求。”在孩子们依依不舍的眼神中,老师们与学生们挥手告别。有的同学流着眼泪告诉老师们:希望他们能够常来学校,还上这样的公益课。活动拓展了乡村少年儿童的知识面、培养兴趣爱好、助力健康成长,为培养社会主义合格建设者和接班人做出了应有贡献。(记者 黄天鸽 实习记者 王凯乐 林子涵 通讯员 顾连军 摄)



为青少年“安全健康成长”保驾护航任重道远

作者 秦越 滕州市龙泉实验学校

优秀征文选登

青少年安全健康成长是当今社会的重要主题之一。青少年本身对安全健康成长意识就薄弱,甚至出现盲目自大心理、我行我素。无论是在学校、家庭、还是在社会都会遭遇不安全因素的袭扰。这就需要我们要家庭、学校、社会齐抓共管,协调统一,把一切未发生而可能发生的意外事件因素消灭在萌芽和意识当中。

下面我从学校、家庭、社会方面学生的身心健康等问题分别就已发生或者很可能发生的故事作进一步阐述。

一、学校安全健康

学校安全健康是一个大的方面,是一个学生群体性极强的地方,也是偶发、频发和突发事件聚集的场所,让人防不胜防,整天提心吊胆。

1. 学生用具安全

学生用具包括合理性用具和非合理性用具。学生日常用的尺子、圆规、裁纸刀、订书机等就是合理性用具,但也要小心谨慎使用以免造成误伤。还有学生带非合理性用具,如双节棍、橡皮棍、绣花针、甩棍等等,这些都是他们争强好胜,显摆自大、耀武扬威的用具,很容易发生不可控的事故。

2. 课间休息安全

课间学生大量拥挤到教室外,再加上班级较多,学生聚集密度很大,这是频发事故的时间段。课间休息是一个空档期,学生放飞自我,教师回办公室休息调整,虽然有部分领导干部执勤,毕竟人员有限,范围局限,这就需要平时的安全教育力度,把安全植根在学生脑海里,这样才能把安全事故发生率降到最低。

3. 体育课安全

体育课是学生们最喜欢上的课之一,这也是危机潜伏伺机而动的时刻。体育课总需要学生动起来,包含一些对抗性、竞技性强的运动项目,稍有不注意就随时都有发生危险的可能。骨折、猝死等很少会发生,但不是代表不会发生。这就需要体育老师眼观六路耳听八方,不放过任何有发生危险的蛛丝马迹,防控精准,决不能对学生放任自流,让他们放飞自我。

4. 食堂安全

现在绝大多数中小学生在学校食堂就餐。食

品安全需要学校食堂安检和配货方加强加大质检力度,全力提高安全意识。稍有差池将会是群发性、持久性的严重后果。有同学反映从菜中或包子中吃出虫子、塑料纸、螺丝钉、钢丝球丝等,危害不大但影响不小。

5. 车辆安全

上下学尤其放学期间,学生和教师聚集性回家,学生的自行车、教师的汽车再加上徒步走的学生混为一谈。有学生在校内趁老师不注意飞车狂飙,很容易发生意外,最值得注意是教师的电动车、汽车进出校园应高度警惕,学生活动轨迹不确定性很强,稍有麻痹就有可能酿成后悔终生并且无法弥补的事故。

6. 学生住宿安全

值班领导、值班教师、宿舍管理员不可能整夜不睡觉守护学生,发生不可控事故的概率很小,但一定要防微杜渐。

二、家庭、社会安全健康

1. 电器、燃气安全

学生在家看电视、玩手机、打游戏等都与用电有关联,虽然机爆率极小但是毕竟偶有发生,还有燃气安全不容小觑。

2. 游泳安全

尤其是炎夏夏季,学生会三五成群的到河沟、池塘进行野游。对水下环境不够了解,再加上学生本身体力和技能方面限制,很容易发生危险,少发生但不意味着不会发生,防溺水是我们共同关注的主题。

3. 道路安全

学生去游玩,无论是步行,还是骑电动车都要小心翼翼,严格遵守道路交规,眼观六路耳听八方。

4. 娱乐场所安全

如今社会复杂多样性,青少年从学校家庭的温床突然步入社会大染缸,会感到新奇,甚至会受到社会不良青年诱导进入一些不该进入的场所,吸食不该吸食的东西,做一些不符合年龄身份的事情,甚至误入歧途,不能自拔而悔恨终身。

5. 网络虚拟世界安全

沉迷游戏,虚度光阴,乾坤颠倒,手机网贷都可能随时让不谙世事的青少年堕入魔窟。文章末尾,我呼吁所有的老师,包括各级领导干部、班主任老师、任课老师,乃至后勤保障人员亦或学校保洁、食堂服务人员,请用心倾听,用眼观察,用思想解读学生,让学生们远离危险,在安全和谐的校园环境里学习生活。



18日,爱心企业枣庄视立美公司联合北京国鼎组织爱心公益活动,对市中区渴口中心学校、齐村中心小学、侯宅子小学、乔屯联校等学校,免费进行视力检测、视力建档。枣庄视立美有限公司一直坚持公益爱眼大课堂、视力检测等活动,得到了师生的点赞,也获得了社会各界的赞扬。

(记者 黄天鸽 实习记者 林子涵 摄)

“枣”点来通“就”在江海



金秋时节,2023年江苏省第五届“百城联动”暨华东地区四省六市退役军人及随军家属专场招聘会,于近日在南通人力资源大厦拉开帷幕。枣庄退役军人事务局相关领导在临现场,带领退役军人参加以“‘枣’点来通‘就’在江海”为主题的2023秋季自主就业退役士兵专场招聘会。此次招聘会,薛城区鼎盛职业培训学校应邀参加,并为退役军人提供百余人工作岗位,本次活动的宣传工作受到领导高度评价。(实习记者 王凯乐 林子涵 通讯员 邵明军 摄)

市第二实验学校: 家校携手育栋梁 齐心协力创辉煌



为了进一步加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,增进家长对学校工作和学生情况的了解,助力九年级学生成长,近日,市第二实验学校首次召开九年级全体家长会,学校党支部书记、校长董业文出席会议,副校长张兴磊主持会议。学校教务主任李涛向全体家长汇报了九年级师资配备和开学以来学生学习情况,并用一系列的数据和事实展现学校的高质量发展。董业文全面介绍学校的办学理念、教育宗旨、教师队伍建设等学校发展情况,同时结合自身的教学管理经验,给家长们提出了几点建议:一是树立正确的教育观,充分认识培养孩子的重要性;二是做好孩子的第一任教师,言传与身教相结合;三是支持教师的各项管理工作,不溺爱孩子;四是用更多的时间陪伴孩子,营造温馨和谐的家庭环境;五是以正确的心态对待考试,以表扬鼓励为主;六是积极参加学校组织的各项活动,共同促进学生成长。最后,九年级各班班主任召开班级家长会。家校携手,共育英才。市第二实验学校将在家长们的配合下,在学校教师的共同努力下,早日实现把学校打造成“新城教育新高地”、“枣庄教育新引擎”的目标。(记者 黄天鸽 通讯员 李涛 摄)

枣庄逸夫小学东校: 教育的力量 源远流长



为进一步提高学校教育管理水平,全面展示学校的办学理念和办学水平,广泛听取家长意见建议,增进家校联系,促进家校合作,提升教师素质,提高教学质量,创设学校、社会、家庭三位一体的良好育人环境,近日,枣庄逸夫小学东校举办家长开放日活动,邀请一至六年级家长走进学校,近距离感受孩子们的校园生活。随着清晨早自习铃声响起,各班受邀家长纷纷走进教室,在晨光中聆听琅琅书声,开启一天的观摩之旅。课堂是教育的主阵地,在课堂观摩期间,老师们认真讲授、循循善诱,使学生在轻松愉快的氛围中掌握所学内容,赢得了家长们的高度赞扬。课间操场上,两千名学子“闻乐而动”,嘹亮的跑操口号让家长震撼,不时拿出相机捕捉这快乐的瞬间。在随后开展的家长讲授环节,来自不同职业的家长“变身”老师,讲授医疗、消防、生物等有趣故事、新鲜知识,给学生们带来了全新课堂体验……活动中,家长们通过实地参观、亲身参与,对学校的办学理念、校园文化和师生的精神风貌也有了更深入、全面的了解,实现了家校沟通、合力共育的效果。活动最后,魏校长与部分家长代表共同参加了家长座谈会,会上家长们畅谈参加此次活动的切身感受,对学校管理及老师的教学工作给予了高度评价,对学校教育教学工作提出了宝贵的意见建议。魏校长对家长们的积极参与和对学校工作的支持表示感谢。她表示,将广泛吸纳家长的合理化建议,进一步改进学校的管理,充分调动家长参与学校、参与班级建设的积极性,使学校的教育教学工作再上新台阶。短暂的相约,温暖而有力;教育的力量,源远流长。此次家长开放日不仅让家长走进校园,走近孩子,关注教育,更是一次家校情感的交流对话,有力促进了家校携手,合作共育。(记者 黄天鸽 通讯员 刘露 摄)